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Autor: Josef Sterzik 

Název práce a bibliografické údaje:    Začátky mužské větve Opus Dei na území 

České republiky 

Autor posudku: Mgr. Miroslav Michela, PhD. 

 

A) Posouzení obsahu 

 

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek velmi dobře 

Metodologie práce velmi dobře 

Koncepce a struktura práce velmi dobře 

Práce s prameny dobře 

Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení dobře 

Invenčnost a původnost velmi dobře 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

Klikněte sem a zadejte text. 

 

B) Posouzení formálních náležitostí 

 

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou velmi dobře 

Poznámkový aparát velmi dobře 

Formální struktura práce velmi dobře 

Stylistická a jazyková úroveň velmi dobře 

Přílohy (pokud jsou) velmi dobře 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 



                             

 

 

 

 

 
 
Klikněte sem a zadejte text. 

 

C) Celkové zhodnocení 

 

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků) 

Bakalářská práce pojednává o Opus Dei, resp. na počátky jejich mužské větve 

v Československu. Student předložil bakalářskou práci v roce 2022 a nepodařilo se ji obhájit. 

Předložená upravená a rozšířená verze práce je rozdělena do šesti kapitol. Po krátkém úvodu, 

autor přibližuje život zakladatele, filozofii a historii hnutí Opus Dei, ale i jeho vývoj a 

organizační strukturu (s. 14-28). Následně se věnuje dějinám katolické církve v druhé 

polovině 20. století v Československu (s. 29-43). Hlavní část práce je pátá kapitola, věnovaná 

příchodu a etablování Opus Dei v Československu, resp. České republice (s. 44-75). Práce 

obsahuje i rozsáhlou přílohu, obsahující výpovědi lidí spojených s Opus Dei a několik 

historických dokumentů (s. 85-105). Naproti původní verzi, autor výrazněji upravil a rozšířil 

všechny kapitoly. Zároveň je při čtení práce autorova snaha vyrovnat se s předchozí kritikou 

„nereflexívnosti díla“ a v tomhle ohledu do práce zařadil i informace o kritice směrem k Opus 

Dei. 

Z heuristického hlediska je práce založená na výzkumu dvou archivů a rozhovorech s aktéři a 

přináší nové informace k problematice. Z metodologického hlediska jde o tradiční, narativní, 

heuristicky založenou práci, v které autor vychází z různorodých zdrojů (od odborné 

literatury, po tisk a náboženskou literaturu) a využívá i metody rozhovoru. Oproti minulé 

verzi práce došlo k zásadnímu navýšení počtu využitých zdrojů a k posunu došlo i z hlediska 

analytického. Bakalářská práce je přitom věnována stále nezpracovanému tématu. 

 

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě 

Proč je nahlíženo na Opus Dei jako na kontroverzní hnutí?  

Proč si myslíte, že Opus Dei patří mezi zásadní hnutí v rámci RKC? 

 

3) Závěrečné doporučení 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou velmi dobře 

 



                             

 

 

 

 

 
 
 

V Praze, dne 17. 1. 2024 

 

Podpis Mgr. Miroslav Michela, PhD. 

 

 


